

1月22日0时—5月5日24时

## “北京”归队 难忘105天

## ■记者戴新报道

1月22日0时至5月5日24时,105天。

这105天,是北京体彩人同舟共济、众志成城的105天,是北京体彩人顽强坚守、拨云见日的105天。

5月6日,北京地区体育彩票销售工作正式恢复,成为全国31个发行销售体育彩票的省份中最后一个复市的地区。当天,距离北京体彩春节前夕休市过去了105天。

在全国体彩大家庭中,“北京”归队了!这是北京体彩人按下的“重启键”,也是属于全国体彩人的好消息。下面,我们就来回望一下,在这难忘的105天里,北京体彩都发生了哪些事?

五个公告  
引导市场服务大局

2020年,对于全国体彩人来说,注定是不平凡的一年。这一年的春节彩票市场休市,迎来了史无前例的10天假期。正当很多人都在盘算如何度过这10天没有体彩的日子的时候,突出其来的新冠肺炎疫情又把假期再一次“拉长”了。

面对计划之中的休市以及意料之外的疫情冲击,北京市体彩中心以责任为引领,以代销者和购彩者为中心,在这105天之内接连发布了5个公告,以通知和公告的形式对彩票市场大势加以引导,服务于社会发展大局。

1月21日,北京市体彩中心发布“关于2020年春节休市的通知”,提出,根据彩票市场休市统一安排,北京地区的休市时间为1月22日0时至1月31日24时,并根据不同的游戏特点作出具体的针对性安排。休市期间,除即开型彩票外,停止北京其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

1月28日,北京市体彩中心发布“关于延长2020年春节休市的通知”,决定根据财政部相关公告要求,体育彩票在北京地区的春节休市时间调整为2020年1月22日0时至2月9日24时,并根据不同的游戏特点作出具体的针对性安排。

2月8日,北京市体彩中心发布“关于疫情防控期间体育彩票销

售相关事宜的公告”。公告提出,北京市体彩实体店自2月10日起“暂不开门营业”,暂停大乐透、排列3、排列5、7星彩、单场竞猜游戏(竞彩)、传统足球游戏等的兑奖服务,暂停即开型体彩、11选5、传统单场竞猜游戏(北京单场)的兑奖和销售,推迟传统单场竞猜游戏(北京单场)第20014期的开奖。

3月11日,北京市体彩中心发布“关于继续暂停北京市体育彩票销售相关工作的公告”。公告指出,根据财政部相关通知精神,鉴于北京市仍处于重大突发公共卫生事件一级响应阶段,按照新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作要求,决定继续暂停北京市体育彩票销售、开奖和兑奖等工作。

事实上,北京体彩发布这一公告,有一个重要的背景。在此前一天的3月10日,国家体彩中心发布了一个公告,宣布自3月11日起“在符合条件的区域有序恢复体育彩票的发行销售工作”。时隔一天,北京体彩发布相关公告,实际上是在提醒当地体彩实体店代销者要多一些耐心,“别急”。

5月2日,北京市体彩中心发布“关于恢复体育彩票销售、开奖、兑奖相关事宜的公告”。公告称,自5月6日起恢复北京市体育彩票的销售、开奖、兑奖。

至此,全国31个销售体育彩票的省(自治区、直辖市),已全部恢复体育彩票销售。全国体彩实体店及代销者又紧密地站在了一起,携手并肩再出发!

两封公开信  
寄望从业者迎难而上

如果说通知和公告的形式或许对于很多人来说显得有那么一些严肃和正规,那么“公开信”的形式相对而言就更能直达心灵。在这105天里,北京体彩发布的两封“公开信”,饱含着对体彩实体店及代销者的拳拳之情以及对购彩者的浓浓之意。

2月12日,北京市体彩中心发布《致北京体彩全体从业人员和购彩者的一封信》,从六个方面发出倡议:一是从我做起,科学防疫;二是隔离病毒,不隔离爱;三是勇于担当,坚定守护;四是乐观进取,坚持锻炼;五是不留死角,按时消



北京体彩召开“云会议”



北京体彩捐赠抗疫物资



《北京体彩实体店从业人员疫情防控指南》

毒;六是享受假期,积累能量。在公开信中,北京体彩一方面提出,面对新冠肺炎疫情,相信北京体彩人定能一如既往,勇担体彩责任,助力疫情阻击战,另一方面也与体彩从业者和购彩者“相约疫情解除后”,在体彩实体店“再相聚”。

5月4日,北京市体彩中心发布《复市前致北京体彩从业者和购彩者的公开信》。公开信向北京体彩人以及体彩市场参与者发出五个方面的倡议:一是积极配合,做好疫情防控;二是从我做起,做好健康防护;三是克服困难,坚守合规底线;四是适度投注,拒绝报复消费;五是铭记过去,携手迎接挑战。

在公开信中,北京体彩要求,复市后,体彩专管员要继续发挥市场沟通员的角色,仔细核查实体店的卫生防疫工作,引导实体店将防疫工作责任到人,敦促实体店负责人签署并提交《北京体彩实体店复工防疫承诺书》,切实保障防疫工作落实到位。同时要求,符合复市条件的实体店要严格贯彻实体店防疫工作要求,准备好必要的消毒清洁物资,安排专人负责实体店的清洁消毒、进入人员登记、销售高峰时段购彩者限流引导等工作。

在公开信中,北京体彩希望京城代销者发扬体彩人不畏艰难,不惧挑战的精神,迎难而上,全方位提升实体店的服务质量。在公开信中,北京体彩还提到已经为实体店申请“疫情期间实体店运营补贴”,补贴将于复市后两个月内发放。

多措并举  
服务实体店落实到位

在休市的105天里,北京体

彩人在努力作好疫情防控工作的基础上,心系实体店及代销者,一直为复市进行着全方位的准备工作。与此同时,北京市体彩中心还通过统筹谋划、践行公益、召开会议等多种形式,为助力抗击疫情、服务体彩实体店及代销者、迎接体彩复市做出了多种努力。

疫情暴发后,特别是从今年2月份开始,北京市体彩中心多措并举,扎实推进“三到位”工作,在狠抓疫情防控工作的前提下,早早就为迎接开市着手准备,未雨绸缪。“三到位”是指人员到位、物资到位、意识到位。到3月底,全市近2900家体彩实体店就已基本准备就绪。

在此期间,北京体彩还不忘公益使命,践行社会责任。2月19日,为支援疫情防控工作,北京市体彩中心向西城区天桥街道捐赠了包括帐篷、折叠桌、冲锋衣、防寒棉服在内的抗疫物资。在这105天里,北京体彩人纷纷行动起来,奉献爱心,捐款捐物,当志愿者。越来越多的体彩从业者以多种方式投身于抗疫战斗中,为体彩的“公益招牌”增添含金量。

在疫情影响较大的时期,北京体彩积极行动,为全市体彩实体店提供实打实的帮助,统一采购和配发了防疫消毒物品。从3月25日开始,北京体彩专管员开始为实体店配送防疫消毒物资。防疫消毒物资按照统一标准发放,每个实体店配发额温枪一把、医用口罩40个、KN95口罩两个、84消毒液两瓶、一次性手套一盒以及免洗洗手液一瓶。

此外,北京市体彩中心还制作了《北京体彩实体店从业人员疫情防控指南》《体彩实体店从业人员

全天防护指南》电子海报以及《科学防疫从我做起》视频等宣传品,面向实体店详细介绍日常防护和清洁消毒要点,普及防疫科学知识,确保防疫工作落实到位。

4月27日,北京市体彩中心以“云会议”形式召开关于实体店恢复开售的工作部署会,北京体彩专管员在线参加会议。在会上,北京体彩市场部负责人强调,当前的主要工作是督促实体店做好疫情防控工作,提高疫情防控能力,确保复市后有序开业。本次部署会要求专管员全力做好“实体店恢复开售申报”引导工作,跟进实体店防疫物资使用情况,核实代销者及销售员健康情况,协助代销者完成复市开售申报工作等。可以说,这次“云会议”也是一次针对北京体彩时隔105天之后复工开市的准备会、动员会、鼓劲会。

会后,专管员纷纷表示,作为服务实体店的第一责任人,他们会切实有效地做好“实体店恢复开售申报”引导工作,对工作中发现的问题及时解决,妥善处理,确保北京市体育彩票市场的平稳有序重启。

## 结语

这105天,短暂而漫长。这105天,北京体彩人作出的坚守与努力太多太多,纵使千言万语,恐不能一笔带过。

2020年5月6日,北京体彩——这一波体彩复市的强劲“后浪”,正向潮头奔涌而来。这一波体彩复市大潮中的汹涌“后浪”,必将随同“前浪”一起,滚滚向前,推动体彩事业和公益事业持续向前。

## ●时评

## 这一座灯塔终被点亮

## ■戴新

守候105天,属于北京的体彩回来了,属于体彩的北京也回来了。

从1月22日0时到5月5日24时,整整105天。这105天之内,“北京体彩”一直都在!这105天之后,“北京体彩”回来了!

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”“京彩”回归,再续精彩。”

“倒计时,北京体彩就要复市啦!”“终于等到你,还好我没放弃。”

最近几天,北京体彩实体店代销者的微信朋友圈,被诗情画意和豪情壮志所淹没。北京体彩复市的消息传遍大街小巷,瞬间释放了京城近2900家体彩实体店代销者和销售员的激情。

5月2日,北京市体彩中心发布“关于恢复体育彩票销售、开奖、

兑奖相关事宜的公告”。公告称,自5月6日起恢复北京市体育彩票的销售、开奖、兑奖。至此,经历了长达105天的破纪录的休市之后,“北京体彩”重新回到了京城购彩者面前。

“你们有幸遇见这样的时代,但时代更有幸遇见这样的你们。”在最近这些天于朋友圈中疯狂刷屏的演讲视频《后浪》中,国家一级演员何冰说出了这样的慷慨之词。这样的话语,其实同样可以送给在疫情中坚守的全国体彩人,同样可以送给在疫情中守到最后

的北京体彩人。坚守105天之后,体彩的“后浪”如期而至,必将让北京体彩人深受鼓舞,斗志昂扬。

中国体育彩票是国家公益彩票,始终奉行“来之于民、用之于民”的发行宗旨。在这难忘的105天里,北京市体彩机构和北京体彩人不忘初心,牢记使命,多措并举,真抓实干,用实际行动诠释了“责任体彩,担当有我”的体彩精神,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,立体防疫工作和科学复市举措“双管齐下”,收效显著。

作为最后一个在全国恢复体育彩票发行销售的地区,北京经历了比其它地区更多的等待,也承担了更多的压力,积蓄了更多的动能。在全国体彩大家庭中,北京体彩这座守候到最后的灯塔终被点亮,必将温暖更多的体彩人与参与者。

不经历风雨,怎么见彩虹?“北京体彩”经历的难忘105天,为这句经典进行了诠释。在北京体彩的历史长河中,这105天注定将成为一段难忘而又宝贵的财富,充盈北京体彩人的人生记忆。